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Technik, Talent und Top-Leistung: Kim Kabamba ist „Lehrling des Monats“ 
 
Die Wirtschaftskammer Salzburg zeichnet mit Kim Kabamba bereits zum zweiten Mal einen 
Lehrling der Schmittenhöhebahn AG in Zell am See aus. Ein starkes Signal für hochwertige 
Ausbildung und Frauen in technischen Berufen. 
 
Ausgezeichnete Nachwuchskraft: Kim Kabamba ist „Lehrling des Monats Mai 2026“ 
Große Anerkennung für außergewöhnliches Engagement und herausragende Leistungen: Kim 
Kabamba, Lehrling bei der Schmittenhöhebahn AG, wurde von der Wirtschaftskammer 
Salzburg zum „Lehrling des Monats Mai 2026“ geehrt. 
Die feierliche Ehrung fand am Mittwoch, den 6. Mai 2026, um 15:00 Uhr direkt im 
Unternehmen statt. Die Auszeichnung wurde im Rahmen eines offiziellen Festakts durch LR 
Mag. Daniela Gutschi, Präsident KommR. Peter Buchmüller, WKS Direktor Dr. Gert Raspotnig 
sowie Dr. Martina Plaschke vorgenommen. 
Seitens der Schmittenhöhebahn AG nahmen Vorstand Dr. Erich Egger, Prokurist Ing. Hannes 
Mayer sowie Leitung HR Mag. Christian Mayr an der Ehrung teil. 
 
Ein außergewöhnlicher Karriereweg 
Kim Kabamba steht für Engagement, Mut und Zielstrebigkeit. Ursprünglich aus Deutschland 
stammend, begann sie im November 2022 ihre Ausbildung bei der Schmittenhöhebahn AG 
und absolvierte eine Doppellehre zur Seilbahn- und Elektrotechnikerin. Zuvor war sie zwei 
Jahre als Gebirgsjägerin tätig, eine Erfahrung, die ihre Begeisterung für die Berge und das 
Arbeiten unter anspruchsvollen Bedingungen prägte. 
Im Februar 2026 schloss sie ihre Ausbildung zur Seilbahntechnikerin mit ausgezeichnetem 
Erfolg ab. Aktuell befindet sie sich auf dem Weg zur Elektrotechnikerin, dieser Abschluss ist 
für Herbst 2026 geplant. Parallel dazu studiert Kim Elektro- und Informationstechnik im 
Fernstudium. Ein eindrucksvolles Beispiel für die Verbindung von Praxis und Weiterbildung.  
 
Vorbild in einer technischen Männerdomäne 
Die Kombination aus technischem Know-how, Verantwortungsbewusstsein und Begeisterung 
für die Natur macht Kim Kabamba zu einer besonders vielseitigen Nachwuchskraft. Als junge 
Frau in einer nach wie vor männerdominierten technischen Branche setzt sie zudem ein 
starkes Zeichen und wirkt als Vorbild für kommende Generationen. 
Neben ihrer beruflichen Entwicklung engagiert sie sich auch in der Bergrettung und ist in 
ihrer Freizeit sportlich aktiv, vom Klettern über Paragleiten bis hin zu Skitouren.  
 
Stolz auf starke Lehrlingsausbildung 
„Wir sind sehr stolz darauf, dass mit Kim Kabamba nach Celina Schuster bereits zum zweiten 
Mal eine unserer Nachwuchskräfte als ‚Lehrling des Monats‘ ausgezeichnet wird. Diese 
Ehrung bestätigt eindrucksvoll die Qualität unserer Lehrlingsausbildung und das Engagement 
unseres gesamten Teams. Besonders freut es uns, dass mit Kim erneut eine junge Frau in 
einer technischen geprägten Branche diesen Erfolg erreicht und damit eine wichtige 
Vorbildfunktion einnimmt“, betont Vorstand Erich Egger. 
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Lehre mit Zukunft 
Die Auszeichnung „Lehrling des Monats“ der Wirtschaftskammer Salzburg würdigt junge 
Talente, die durch fachliche Kompetenz, Einsatzbereitschaft und persönliche Entwicklung 
hervorstechen. Mit Kim Kabamba wird eine Nachwuchskraft ausgezeichnet, die beispielhaft 
für die Attraktivität und Vielfalt technischer Lehrberufe steht. 
Ihr Werdegang zeigt eindrucksvoll, welche Chancen eine fundierte Ausbildung bietet, 
insbesondere in einer Branche, die technisches Know-how, Verantwortungsbewusstsein und 
Leidenschaft für die Arbeit in der Natur vereint. 
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Bildunterschrift 1: 
(v. l.): Ing. Hannes Mayer (Prokurist und technischer Leiter Schmittenhöhebahn AG), WKS-
Direktor Dr. Gerd Raspotnig, WKS-Präsident KommR. Peter Buchmüller, Lehrling Kim 
Kabamba, Landesrätin Mag. Daniela Gutschi, Dr. Erich Egger (Vorstand Schmittenhöhebahn 
AG), Dr. Martina Plaschke (WKS) sowie Mag. Christian Mayr (Leitung HR/Personalwesen 
Schmittenhöhebahn AG). 
 
Bildunterschrift 2: 
Lehrling Kim Kabama bei der letzten Bergeübung im April 2026 
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